

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Исмоилова Кудратулло Абдусатторовича на тему: «Респираторные предикторы в выборе хирургической тактики пострадавших травматическим сдавлением головного мозга» представленной диссертационным советом 6Д.КОА – 025 при ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино» к официальной защите по специальностям: 14.01.18 – нейрохирургия и 14.01.17 – хирургия, на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертационная работа Исмоилова Кудратулло Абдусатторовича на тему: «Респираторные предикторы в выборе хирургической тактики пострадавших с травматическим сдавлением головного мозга» посвящена одному из сложных разделов нейротравматологии.

Травматическое сдавление головного мозга (ТСГМ) в 40% случаев относится к числу наиболее распространенных повреждений всех видов, являющихся основной причиной расстройства здоровья и смертности лиц трудоспособного возраста. На современном этапе социально-экономического развития ТСГМ продолжает оставаться в центре внимания исследователей из-за неуклонной распространенности, имеющихся трудностей в диагностике и в выборе лечебной тактики.

В последние годы сформировалось мнение о нецелесообразности хирургического вмешательства при гематомах малого объема (от 20 до 50 мл); стал возможен дифференцированный (хирургический или консервативный) подход к лечению таких гематом с учетом не только объема, но и локализации, так как часть гематомы со временем рассасывается, не оставляя признаков объемного процесса, что подтверждается повторными данными КТ [Коновалов А.Н., 2001; Фраерман А.П., 2007].

В связи с вышеуказанным, оптимизация тактики консервативного и оперативного лечения травматических внутричерепных гематом является весьма актуальной задачей, а полученные данные будут иметь большую практическую значимость.

Широкое внедрение в клиническую практику разработанного диссертантом дифференцированного подхода в диагностике и лечении травматических внутричерепных гематом значительно улучшить конечные результаты. О чем свидетельствуют данные полученных результатов автора.

Исходя из сказанного, считаю, что диссертационная работа Исмоилова К.А. является достаточно актуальное самостоятельное исследование и содержит новые решения необходимые для практической нейрохирургии.

Диссертация полностью соответствует требованиям пункта 163 раздела 10 порядка присуждения ученой степени кандидата наук на диссертационном совете и «Типовое положение о диссертационных советах» утверждённое постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам диссертант достоин присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук.

**старший научный сотрудник ГУ Республиканский
научно-клинический центр педиатрии и
детской хирургии МЗ и СЗН РТ,
кандидат медицинских наук.**



Хабибов И.М.

Государственное учреждение Республиканский научно-клинический центр педиатрии и детской хирургии МЗ и СЗН РТ

Адрес организации: 734026, Таджикистан, г. Душанбе, пр. И. Сомони, д. 59. стр. 7

тел. (+992 37) 236-52-50, 236-58-51.

www.pediatria.tj

